

Бабр-Чарт: главы Томской области. Лето 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности глав Томской области за лето 2025 года. Бабр разделил управленцев на лидеров и антилидеров, чтобы наглядно отразить результаты их работы и влияние на развитие региона. В этот раз в чарт попали: Валерий Дениченко, Дмитрий Махиня, Владимир Житник, Ирина Сиберт и другие.

Лидеры

Валерий Дениченко

В июне Валерий Дениченко сохранил пост мэра Стрежевого. Его отстранения, напомним, добивалась местная прокуратура. Он, будучи главой администрации, возглавлял ещё и фонд поддержки малого предпринимательства. За три года фонду из казны города было передано свыше 41 миллиона рублей. В итоге комиссия по противодействию коррупции не обнаружила личной выгоды градоначальника. На исходе лета Стрежевой остался без электричества из-за аварии на кабельной эстакаде томских «Россетей». Ситименеджер не растерялся и сразу же объявил внеплановый выходной для всех муниципальных бюджетных учреждений, а также предупредил жителей о необходимости экономить воду. В своём телеграм-канале он подробно объяснял, как город переводят на резервное питание. Глава региона Владимир Мазур похвалил Дениченко за «профессионализм, оперативность и мастерство в условиях этой сложной технической нештатной ситуации». Хвалим и мы.



Николай Данильчук

А вот благодаря бдительному контролю со стороны Николая Данильчука в Асино без задержек строится Ледовый дворец. В конце августа сообщалось о том, что доделываются монтажные работы и шпатлевка стен, что почти выполнена вертикальная планировка и отсыпка основания территории благоустройства. Иными словами, реализация проекта близка к финалу. А это не может не радовать – хоть что-то в регионе выполняется в срок.

Николай Диденко

Северск, как и раньше, впереди области всей по ремонту дорог. За текущий год в закрытом городе отремонтировали дорогу на Парусинку, улицы Московскую и Леонтичука, участок трассы Томск – Самусь. А в середине августа выяснилось, что в ЗАТО приступили к ремонту участков из плана 2026 года. И в том, безусловно, есть заслуга главы администрации Николая Диденко.



Дмитрий Махиня

Дмитрий Махиня впервые оказался среди лидеров нашего чарта. Нет, в Томске не исчезли проблемы плохих дорог, разрушающихся домов-памятников, переполненных мусорных баков и не всегда дружелюбных бездомных собак, сбивающихся в стаи. Всё это остаётся, но коечто исчезло долгострой на улице Высоцкого, там всё-таки



открыли школу №52. Да, объект должны были сдать ещё в конце 2024 года, но за дело взялась самая медлительная дочка Томской домостроительной компании (АО «СУ ТДСК»), поэтому в то, что учебное учреждение вообще введут в эксплуатацию, верилось с трудом. Но Махиня держал стройку на личном контроле, и там 1 сентября прошла торжественная линейка.



Антилидеры

Владимир Житник

В конце июля главу Тегульдетского сельского поселения Владимира Житника привлекли к административной ответственности за нарушение бюджетного законодательства. Районная прокуратура установила: чиновник выделил МУП «Прогресс» субсидию на увеличение уставного фонда. Такая мера поддержки была предоставлена без необходимых документов от МУПа, к тому же у него имелась налоговая задолженность. В итоге Владимиру Семёновичу выписали штраф. За несерьёзное отношение к казённым деньгам Житкник и попал в список антилидеров.

Ирина Сиберт

Ирина Сиберт долгое время игнорировала свалку близ деревни Берёзовка. И ладно бы свалка была небольшой, так ведь нет — почти гектар земли под толстым слоем строительного и бытового мусора. Прокуратура через суд потребовала от администрации Первомайского района ликвидировать место несанкционированного размещения отходов. Суд требование удовлетворил. А без пинка никак, Ирина Ивановна?





Галина Ахметшина

Глава Кировского района Томска – опять среди антилидеров. Председатель дома №50 на улице Советской сообщал, что на смежном с ним участке Кузнецова, 11 была построена новая детская площадка. Администрация не противилась постройке площадки, а даже, наоборот, выдавала разрешение на строительство, сообщая, что без этого объекта благоустройства нельзя возводить дом №60 на Советской. Однако без конфликта не обошлось. Участок принадлежит жителям на Кузнецова, 11 – те решили огородить свою площадку от лишних посетителей забором, который не был запрещён регламентом проекта. Все архитектурные формы (то есть горки, качели и так далее) принадлежат администрации, а для установки забора требовалось снести какую-то их часть. Итог: открытый конфликт трёх сторон. Администрация Кировского района только развела руками и сообщила о своей беспомощности.



Павел Хрячков

19 июля 2025 года жители посёлка Басандайка пожаловались на сломанный светофор, который не чинили более четырёх дней. Автомобили не могли выехать на тракт, вследствие чего возникали крупные пробки. Каждый водитель тратил нервы на этом перекрёстке, а администрация Томского района не обращала внимания. Казалось бы, дело пустяковое — но нет: от работы светофора зависит безопасность граждан. А не она ли должна быть в приоритете у чиновников?

Справка

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах. В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты – тем выше вероятность попасть в чарт.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе



комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.